

Županijsko izvješće: Varaždinska županija

Godina provedbe: 2021

Broj održanih sastanaka: 0

Broj usvojenih programa: 5

Provedeni programi

Projekt "Mentalno je važno" obuhvaća nekoliko programa:

1. Rad Savjetovališta - prevencija ovisnosti (rad s mladima u riziku od razvoja ovisnosti u suradnji sa školama, uključujući roditelje, redovito testiranje /1 x tjedno/ na metabolite droga u urinu)
2. liječenje/savjetovanje/psihoterapija
3. edukacija putem društvenih mreža
4. izrada Vodiča kroz prava iz sustava soc. skrbi
5. promotivni i edukativni video materijali

Provedene ostale aktivnosti

Zbog epidemije COVID-om 19 nije bilo mogućnosti organiziranja redovitih aktivnosti, kao što su edukativne tribine i radionice, niti su se održavale sjednice radnih tijela Županije.

Usvojeni dokumenti

Izvješće o radu i poslovanju Zavoda za javno zdravstvo Varaždinske županije za 2021. god. izrađeno je za narednu Županijsku skupštinu, u kojem je obuhvaćeno i izvješće vezano uz prevenciju ovisnosti na području Županije.

Problemi u radu

Zbog epidemioloških mjera nisu se provodile redovite aktivnosti (sastanci, edukacije, tribine).

Oblici suradnje i slika

Koordinacija, komunikacija s dionicima i članovima Povjerenstva putem informatičke platforme.

Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Redovita suradnja sa svim dionicima u lokalnoj zajednici koji posredno ili neposredno sudjeluju u provedbama programa suzbijanja zlouporabe droga, sa ciljem sustavnog i učinkovitog suzbijanja zlouporabe droga u Županiji, a u svrhu smanjenja trenda uporabe droga kod mladih, kao i drugih ovisnosti kao što su alkohol, duhan, kockanje, te prekomjerno korištenje interneta kod mladih.

Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 50.000,00

Iz proračuna gradova: 0

Sveukupno: 50.000,00

Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: 1. Centri za socijalnu skrb (Varaždin, Ivanec, Ludbreg i Novi Marof)

2. Odgojni dom Ivanec (usluge skrbi izvan obitelji i obrazovanja korisnicima s poremećajima u ponašanju u dobi od 14. do navršene 21. god. starosti)

Zdravstvene ustanove: 1. Općinska bolnica Varaždin

2. Specijalna bolnica za med. rehabilitaciju Varaždinske Toplice

3. Zavod za javno zdravstvo Varaždinske županije
 4. Nastavni zavod za hitnu medicinu Varaždinske županije
 5. Dom zdravlja Varaždinske županije
 6. Ljekarne Varaždinske županije
- Nevladine organizacije: 1. Društvo Crvenog križa Varaždinske županije
2. Gradska Društva Crvenog križa (Varaždin, Novi Marof, Ivanec i Ludbreg)
3. Zajednica CENACOLO Varaždin

Podatci o broju lije enih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 1098

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 170

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 3

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 30

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 16

Stopa lije enih ovisnika na podru ju županije: 187,9

Izveš e o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na podru ju županije

Tijekom 2021. god. nastavljena je suradnja sa svim nadležnim institucijama i udrugama na podru ju Županije (PU Varaždin, Probacijski ured, Zatvor, Centri za socijalnu skrb, te udrugama lije enih alkoholi ara), ali u manjem opsegu nego ranije zbog epidemioloških mjera izazvane COVID-om 19.

Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu

Stanje na podru ju Varaždinske županije glede problema ovisnosti o psihoaktivnim drogama je stabilno, odražavaju i stanje na državnoj razini.

U 2021. god. se bilježi manji pad me u ukupno lije enima zbog ovisnosti. Broj incidentnih slu ajeva na razini je prošlih godina. Broj onih koji se javljaju na lije enje zbog ovisnosti je približno na razini prethodnih godina. Broj novo prijavljenih na lije enje je na razini prethodne godine i najviše je korisnika marihuane /kanabinoida (samo su 3 nova opijatna ovisnika). Trend je porasta upu ivanja djece s poreme ajima u ponašanju u savjetovanište za zaštitu mentalnog zdravlja i to po modelu indicirane prevencije, te se javlja sve više mladih s poreme ajima raspoloženja i problemima mentalnog zdravlja. Problem predstavljaju sve više tzv. "nove droge" koje se prodaju kao legalne u smart-shopovima pod krinkom za ina (spice), ajeva, kupki (bath salt), GHB i sl., a procedura njihovog stavljanja na popis ilegalnih stvari je dugotrajna, što otežava suzbijanje i prevenciju. Rastu i problem predstavlja i zlouporaba lijekova na recept iz skupine anksiolitika/sedativa, budu i da su vrlo dostupni na crnom tržištu te "od lana obitelji" kojem su legitimno propisani. Svakako, kao još jedan od rastu ih problema treba navesti i sve ve i broj ovisnika o kockanju i budu e aktivnosti planirati u smjeru ve eg obuhvata i prevencije istih.

Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na podru ju županije

Redovito se toksikološki analizira uzorak urina na metabolite poznatih psihoaktivnih droga, te je u 2021. god. odra eno 641 pojedina no testiranje.

Nadalje, kod utvr enog rizi nog ponašanja, analiziralo se, putem kapilarne krvi, na hepatitis B, C i HIV, pa je odra eno 10 pojedina nih testiranja. Velika ve ina opijatskih ovisnika kod kojih je dijagnosticiran Hepatitis C ili je prošao lije enje ili je u tretmanu lije enja. Do 31.12.2021.godine ukupno je u tretman uklju eno 50 pacijenata kojima je dijagnosticiran hepatitis C, od kojih je dvoje novo otkrivenih u 2021.god. Pacijenti se na daljnje lije enje i obradu upu uju u KBC "Sestre milosrdnice", jer je 2021.god. ostvorena suradnja kroz Dnevnu bolnicu gastroenterologije KBC-a i Odjela.

U programu liječenja ovisnosti o kocki i igrama na sreću u tretmanu je 12 osoba.

Osnovana je grupa za liječenje ovisnika o kockanju, koja se održava jednom tjedno, ponedjeljkom, za sada ima 4 člana.

Od svibnja 2014. godine otvoreno je i Savjetovalište za alkoholom uzrokovane poremećaje. Tijekom 2021. god. ukupno je u tretmanu bilo 16 osoba, od toga 4 novo prijavljeni, a u obiteljskom savjetovališnom tretmanu jedna obitelj.

S Udrugom apstinencija Varaždinske županije „Hrabrost“ održano je 42 tjednih sastanaka (rad u grupi) s prosječnom brojem 27 apstinencija i 15 pratitelja članova. U rad udruge uključeno je 6 novih apstinencija. Početkom godine poštovane su sve važne epidemiološke mjere, tako da je rad s grupom zamijenjen individualnim tretmanima, konzultacijama preko online platformi (12), te telefonskim konzultacijama (20).

U Odjelu za zaštitu mentalnog zdravlja do kraja 2021. god. javilo se ukupno 1032 osoba na liječenje. Novo prijavljenih osoba je 567, dok su 465 osoba nastavile tretman iz 2020. god. ili prethodnih godina.

U ambulanti dječje i adolescentne psihijatrije bilo je ukupno u tretmanu 200 pacijenata, od toga 76 novoprimljenih pacijenata i 124 pacijenata iz 2020. god. ili višegodišnji tretmani.

Odjel ima u tretmanu i žrtve i počinitelje nasilja, te je ostvarena značajna suradnja s Domom za žrtve obiteljskog nasilja. U 2021. god. obrađeno je 3 punoljetnih osoba, dok je u tretmanu ukupno 14 punoljetnih osoba.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 0

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 89

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 167

Broj zaplijena: 207

Vrste zaplijenjenih droga

MDMA i derivati (XTC), amfetamin, LSD, kanabis sjeme, kanabis biljka, marihuana, kokain, sintetski kanabinoidi, ulje indijske konoplje i ostali lijekovi s liste droga.